ESIQIE Departamento de Formacién Basica IPN
Evaluacion a Titulo de Suficiencia de Fundamentos de Quimica

NOMBRE: FIRMA: CALIF.

INSTRUCCIONES: Desarrolla lo que se te indica en cada bateria de aseveraciones de la pagina 2.
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1. La calcita es un mineral formado por carbonato de calcio, es muy comun en el todo el planeta. Para poder identificar
sus propiedades en los cementos de rocas areniscas y conglomerados, se realiza la siguiente reaccion:

CaCO; + 2 HCI — CaClk + CO, + H20

Se hace reaccionar 20 g de calcita con una composicion (pureza} del 80% en masa vy el acido clorhidrico se
alimenta con un 80% de exceso. Establece el balance del sistema, si el rendimiento de la reaccion es del 68%.

2.0 puntos
2. Determina la concentracion de una solucién de 19.6 g/L de H3PO; en términos de:
a) Normalidad b) Molaridad
0.5 puntos
3. Considerando la sesion 10 de laboratorio: “Acidos y Bases (Escalas de pH)”, escribe:
a) Con que mediste el pH de cada producto.
b) Dos productos con caracter acido, con base al valor de pH medido.
c} Elindicador natural que permitié visualizar mejor los cambios en la escala de pH.
1.0 punto

4, De acuerdo al desarrollo experimental de la sesidn 4 “Diferencia entre escalas de laboratorio”:

a) Describe el procedimiento para la titulacion del HCI a escala macro.
b) Enlista el material utilizado, la formula y nombre de la solucién empleada para titular (valorada) y el nombre del
indicador utilizado.

1.0 punto
ONTINUA AL REVERSO
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5. Relaciona ambas columnas, escribiendo dentro del parentésis las letras que correspondan a la opcién correcta:

Su catién trabaja con +2. 12. acido hipocloroso.
Es una sal binaria o sencilla. ; 34. arsina.

El hidrégeno trabaja con -1. 56. sulfuro de aluminio.
El anion es CIO - 78. clorato de estroncio.
Su férmula es AsHs 90. hidruro plimbico.

1.5 puntos

6. Escribe dentro del parentésis el simbolo y sobre la linea el nombre del elemento que cumple con lo indicado en
cada aseveracion:

(
(

)

Los nimeros cuanticos de su electrén diferencial son:

)

n=4,1=2, m=-1, ms=-1/2.
Se encuentra en el grupo 10 (VIIIB) y periodo 6.

Sus electrones de valencia son 4s2 4p5,

Es el metal alcalino con mayor radio atdmico y ubicado en periodo impar.

Es el que presenta la mayor energia de ionizacion entre el elemento con

configuracion [ 3sKr ] 5s?4d85p? y el de Z = 48.

1.5 puntos

7. Relaciona ambas columnas, escribiendo dentro del parentésis las letras que correspondan a la opcidn correcta:

()
()
L reisd
ks
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Todos los atomos de carbono presentan hibridacién sp2. 21.
Tiene dos pares electonicos no compartidos. 43.
Por lo menos un étomo tiene carga formal +1 vy otro carga formal -1. 65.
Tiene en total dos enlaces (orbitales moleculares) tipo pi (). 87.
Compuesto cuya composicion porcentual reporta un 12.50% de hidrogeno. 09.

CsH1o
SiH4
CeHs
802

H2S

1.5 puntos

8. Escribe sobre la iinea lo que se indica considerando la siguiente ecuacién quimica y un ajuste (balanceo) por

oxido-reduccion:

Cuy + HNO3(g =  H20p + NO2T +  Cu(NO3)2pg

Farmula del compuesto que se desprende.

Numero de electrones ganados.

Es el agente reducior.

Coeficientes de los productos en el orden correspondiente segun ecuacion.

Es el elemento oxidado con su estado de oxidacion inicial.

1.0 punto



